



RAPORTUL

Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

tipul evaluării

**evaluare periodică domeniu de studii universitare
de masterat**

domeniul de studii universitare de masterat evaluat:

Finanțe

**Universitatea „Titu Maiorescu“ din
București**

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**
Universitatea „Titu Maiorescu” din București

► CONSIDERAȚII GENERALE

Prin cererea înregistrată la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, cu nr. 1311, din data de 26.02.2018, **Universitatea „Titu Maiorescu” din București** solicită evaluarea externă în vederea acreditării domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**.

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 3850 din data de 21.06.2019.

Programul de studii de masterat selectat a fi evaluat integral de ARACIS este: **Fiscalitate și politici financiare**.

Verificarea îndeplinirii cerințelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor și indicatorilor de performanță și a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de experți permanenți de specialitate – Științe Economice 2 – a Consiliului ARACIS.

Raport de autoevaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță ale ARACIS, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1418 din 11/10/2006 și a Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR

Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – ENQA

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – EQAR

**► REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE
COMISIA DE EXPERTI PERMANENTI DE SPECIALITATE**

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a domeniilor de studii universitare de masterat:

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ			
A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3			
Nr. crt.	Cerințe	Constatările comisiei de experți permanenți de specialitate	Grad de îndeplinire (îndeplinit/ parțial îndeplinit/ neîndeplinit)
1.	Misiunea și obiectivele programelor din domeniul de studii universitare de masterat sunt în concordanță cu misiunea instituției de învățământ superior, cu cerințele educaționale identificate pe piața muncii.	Misiunea și obiectivele programului de studii universitare de masterat sunt construite pe misiunea și obiectivele UTM, urmărind formarea continuă la nivel post universitar în scopul dezvoltării și perfecționării personale, al inserției profesionale, al dobândirii calificărilor și competențelor necesare mediului socio-economic, administrativ și cultural. Astfel, se asigură formarea specialiștilor de înaltă performanță și competență prin aprofundarea cunoștințelor dobândite pe parcursul studiilor universitare de licență, asigurându-se totodată un grad înalt de interdisciplinaritate în acord cu cerințele pieței muncii.	Îndeplinit
2.	Obiectivele declarate (competențe, sub formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și rezultatele obținute de către studenți pe parcursul procesului de învățare, pentru toate programele de studii din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluat, sunt exprimate explicit și sunt aduse la cunoștința candidaților și a beneficiarilor interni și externi.	Prin absolvirea programului de studii de master, absolvenții obțin diplome de studii cu calificarea Fiscalitate și Politici Financiare și pot accesa categoriile de ocupații din anexa mai sus menționată.	Îndeplinit
3.	Instituția coordonatoare a programelor de studii universitare de masterat din domeniul de masterat evaluat realizează consultări periodice, cu reprezentanți ai	În UTM, organizarea de consultări reprezintă o practică curentă. Astfel, în Facultatea de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor, care gestionează programul de studii de master evaluat, au avut loc acțiuni sub formă de work-shopi și mese rotunde. La evenimentele respective, au fost prezentate reprezentanților angajatorilor curricula educațională a programelor de licență și master,	Îndeplinit

28.11.2019

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	mediului academic inclusiv studenți, ai mediului socio-economic și cultural-artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor întâlniri oficiale consemnate prin procese verbale, minute etc.	urmând ca în proiectarea planurilor de învățământ să se țină cont de recomandările acestora. Dezbateră modul de organizare și desfășurare a procesului de învățământ se realizează în mod constant la nivelul facultății. Aprecierea masteranzilor asupra calității mediului de învățare se realizează prin completarea chestionarelor de satisfacție dar și prin participarea reprezentanților studenților în structurile de conducere.	
4.	Fiecare program de studii din domeniul de studii universitare de masterat evaluat este proiectat și documentat în concordanță cu prevederile Cadrelor Naționale al Calificărilor (CNC), cu Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) și cu Standardele specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS. Absolvenții programelor de studii de masterat au clar definită perspectiva ocupației pe piața muncii.	În ceea ce privește îndeplinirea standardelor specifice stabilite de ARACIS, la fiecare început de an universitar se întocmește Centralizatorul cu indicatorii privind organizarea procesului de învățământ la programele de master. Din analiza indicatorilor rezultă respectarea nivelului pentru fiecare dintre aceștia așa cum rezultă și din planurile de învățământ. În organizarea și desfășurarea activităților didactice s-a ținut cont de numărul maxim de studenți stabilit de standardele ARACIS și numărul maxim de studenți pe grupă. Validarea și înregistrarea programului de studii de master Fiscalitate și Politici Financiare la ANC - RNCIS este confirmată prin adresa nr 5713 din 5 iulie 2018.	Îndeplinit
5.	Denumirea fiecărui program de studii universitare de masterat este în strânsă corelare cu una sau mai multe calificări și ocupații existente în Clasificarea Ocupațiilor din România (COR) și standardele ocupaționale aferente sau cu calificări previzionate.	Competențele profesionale și transversale stabilite prin programul de studii de master Fiscalitate și Politici Financiare au corespondență cu competențele ocupațiilor din COR, ISCO-08 și ESCO. Ocupațiile selectate pentru Programul de studii universitare de master fac parte din Grupa majoră 2 – Specialiști în diverse domenii de activitate; Subgrupa majora 24 – Specialiști în domeniul administrativ - comercial; Grupa minoră 241 – Specialiști în domeniul finanțelor.	Îndeplinit
6.	Programele de studii universitare de masterat profesional creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare.	Programul de studii de master Fiscalitate și Politici Financiare creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltarea profesională continuă. Obiectivele generale și specifice, competențele profesionale și transversale stabilite constituie o dovadă a asigurării premisele pentru continuarea studiilor.	Îndeplinit
7.	Programele de studii universitare de masterat de cercetare oferă oportunități de continuare a studiilor în ciclul de studii de doctorat, prin recunoașterea unor module de studii din ciclul de masterat și stagii la universități partenere.	În plus, IOSUD Universitatea Titu Maiorescu poate oferi în viitor și posibilitatea absolvenților de master din domeniul finanțe să-și continue pregătirea profesională, probabil în domeniul Contabilitate. Pe baza competențelor dobândite prin absolvirea cu diploma de master a acestui program, absolventul poate accesa domenii de doctorat organizate în ramura de știință Științe Economice.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

8.	Instituția de învățământ Superior promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea academică, protecția dreptului de autor și împotriva plagiatului, a fraudei și a oricărei forme de discriminare, conform legislației în vigoare și Codului de etică și deontologie aprobat de Senatul universitar.	UTM promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea academică, protecția dreptului de autor și împotriva plagiatului, a fraudei și a oricăror forme de discriminare prin introducerea în planurile de învățământ a disciplinei Etică și integritate academică. De asemenea, UTM dispune de Software pentru verificarea similitudinilor lucrărilor de disertație. Centrul de multiplicare dispune de programul recunoscut de CNATDCU plagiarism detector+PDAS. Acesta calculează Coeficientul de Similitudine 1 (în care sunt luate în considerare toate frazele descoperite de sistem în alte documente) și Coeficientul de Similitudine 2 (mult mai eficient în descoperirea împrumuturilor neautorizate). Programele sunt incluse în ordinul privind lista programelor recunoscute de CNATDCU și utilizate la nivelul instituțiilor de învățământ superior, în vederea stabilirii gradului de similitudine pentru lucrările științifice. Universitatea aplică mecanismele și practicile prevăzute în Codul de etică și deontologie profesională universitară, Regulamentul de organizare și funcționare al Comisiei de etică universitară. Instituția respectă și apără libertatea academică a personalului și studenților și funcționează în condiții de autonomie universitară de responsabilitate și răspundere publică pentru educația oferită și resursele utilizate în acest scop.	Îndeplinit
A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare ESG 1.6			
9.	Instituția de învățământ superior prezintă dovada privind deținerea sau închirierea spațiilor pentru activitățile didactice/aplicative/laboratoare etc.	Baza materială a Universității „Titu Maiorescu” din București corespunde standardelor care asigură desfășurarea unui proces de învățământ de calitate. Universitatea dispune în totalitate de spații de învățământ proprii, pentru activități didactice de predare-seminarizare, conform standardelor în vigoare, numărul de locuri în sălile de curs, seminar și laborator fiind corelat cu mărimea formațiunilor de studiu. Din înscrisurile anexate la RA DSUM Finanțe rezultă că la nivelul domeniului de studiu, pentru fiecare program de masterat, sunt alocate spații corespunzătoare tipurilor de activități didactice (curs, seminarii/ lucrări practice, laboratoare), pe care universitatea le deține în proprietate.	Îndeplinit
10.	Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a laboratoarelor de cercetare sau creație artistică și/sau a centrelor de cercetare corespunde misiunii și obiectivelor asumate prin programele de studii, tipului de masterat și specificului	Dotările sălilor Facultății de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor corespund desfășurării unei activități didactice conform standardelor, tipului de masterat și specificului disciplinelor din planul de învățământ. Pentru a răspunde cerințelor de desfășurare a proceselor instructiv-educativ și de cercetare performante, facultatea dispune pentru domeniul de studii evaluat de toate condițiile tehnice de învățare, predare și comunicare care facilitează activitatea cadrului didactic și receptivitatea fiecărui student. Sălile de predare-seminarizare sunt dotate corespunzător: table de conferință, mobilier modern și videoprojector, acces internet, etc. Conducerea Universității acordă o atenție deosebită asigurării unei modernizări permanente a dotărilor materiale, în scopul pregătirii viitorilor absolvenți, pentru integrarea rapidă în viața economico – socială.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	disciplinelor din planul de învățământ.		
11.	Unitatea de învățământ supusă evaluării trebuie să dispună de spații de studiu individual sau în grup cu acces la fond de carte, baze de date internaționale și periodice în domeniul specializării în care se organizează învățământul la nivel de masterat.	Organizarea bibliotecii Universității este bazată pe Regulamentul de organizare și funcționare a <i>bibliotecii</i> , aprobat de Senat. În bibliotecă se regăsește o bază documentară și de informații necesare procesului de învățământ la nivelul aprofundării studiului cât și al cercetării. Sălile de lectură ale bibliotecilor asigură condiții și spații corespunzătoare pentru consultarea publicațiilor, fiind dotate cu mobilier modern. Biblioteca pune la dispoziția utilizatorilor peste 27.000 de monografii, publicații seriale, posibilitatea de a consulta fondurile prin acces liber la raft, Facultatea de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor are alocat un fond de 3052 de exemplare (1636 titluri), dintre care 1089 (749 titluri) sunt cărți achiziționate în ultimii zece ani.	Îndeplinit
12. 1	Fondul de carte propriu din literatura de specialitate română și străină trebuie să existe într-un număr de exemplare suficient pentru a acoperi integral disciplinele din planurile de învățământ, din care cel puțin 50% să reprezinte titluri de carte sau cursuri de specialitate pentru domeniul supus evaluării, apărute în ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel național, precum și internațional	Biblioteca pune la dispoziția utilizatorilor peste 27.000 de monografii, publicații seriale, posibilitatea de a consulta fondurile prin acces liber la raft. Facultatea de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor are alocat un fond de 3052 de exemplare (1636 titluri), dintre care 1089 (749 titluri) sunt cărți achiziționate în ultimii zece ani. În ceea ce privește fondul de carte din perioada 2008-2019 pentru masteratul Fiscalitate și Politici Financiare există un număr de 273 de titluri (467 de exemplare) din care 207 exemplare (144 titluri) din domeniu, reprezentând 76%.	Îndeplinit
13.	Stagiile de cercetare se pot efectua în laboratoarele și/sau în centrele de cercetare ale facultății/universității, cu condiția existenței unei dotări corespunzătoare.	Nu este cazul	Nu este cazul
14.	Dotarea laboratoarelor de cercetare corespunde exigențelor temelor abordate în cadrul programelor de studii de masterat de cercetare și permite și realizarea unor cercetări de anvergură pe plan național și eventual internațional.	Nu este cazul	Nu este cazul
15.	Serviciile/Rețeaua ICT (Information and Communication Technology) sunt permanent actualizate, iar studenții au acces la aceasta fie individual, fie în grupuri organizate.	Facultatea de Finanțe - Banci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor beneficiază de toate facilitățile sistemului informatic, pentru derularea activităților de educație, cercetare și administrative. Infrastructura IT deservește toate aplicațiile informatice ale compartimentelor funcționale din cadrul Universității: studenții de la toate programele și specializările, cadrele didactice și asociate, precum și structurile suport resurse umane, administrativ, financiar-contabil, învățământ, activități de secretariat etc. La nivelul Universității este implementat un sistem informatic și de comunicații Internet/Intranet/Extranet, reprezentând un mediu informațional în care toți utilizatorii pot partaja informații de interes.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

16.	Pentru programele de studii cu predare în limbi străine există resurse de studiu realizate în limbile respective.	Nu este cazul.	Nu este cazul
A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției ESG 1.5			
17.	Personalul didactic este angajat conform criteriilor de recrutare stabilite la nivel instituțional, în conformitate cu prevederile legale.	Recrutarea și angajarea personalului didactic respectă legislația în vigoare. Modul de desfășurare a concursurilor de angajare și condițiile pe care trebuie să le îndeplinească diferitele categorii de personal sunt publice și se regăsesc în Metodologia care reglementează organizarea concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante pe perioadă nedeterminată și condițiile pentru ocuparea posturilor menționate pe perioadă determinată.	Îndeplinit
18.	Cadrul didactic coordonator/responsabil al domeniului de masterat asigură compatibilizarea programelor de studii din domeniu.	Domeniul de masterat este coordonat de un cadru didactic cu experiență didactică și de cercetare, competențe administrative și manageriale, desemnat de Consiliul facultății. Compatibilizarea programelor de studii constituie un obiectiv principal al planului strategic al Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor și este adusă la îndeplinire prin implicarea cadrelor didactice, prin solicitarea aprecierii studenților sau absolvenților privind mediul de învățare, prin solicitarea punctelor de vedere exprimate de reprezentanți ai mediilor profesionale sau reprezentanți ai angajatorilor. Compatibilizarea este o preocupare anuală asigurată din momentul proiectării și aprobării planurilor de învățământ.	Îndeplinit
19.	Personalul didactic este format din profesori universitari, conferențieri universitari, șefi de lucrări (lectori universitari) titulari sau asociați, sau specialiști reputați (maxim 20% din total cadre didactice implicate într-un program); titularii disciplinelor complementare trebuie să aibă titlul de doctor în domeniul disciplinelor predate.	Toate posturile didactice de predare sunt constituite conform dispozițiilor legale și sunt acoperite de cadre didactice titularizate în învățământul superior, având gradul didactic de profesor universitar, conferențiar universitar sau lector, cu titlul științific de doctor în domeniul disciplinelor din postul ocupat. În unele cazuri, Facultatea de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor solicită participarea unor specialiști, număr care se încadrează în maxim 20% din totalul de cadre didactice implicate într-un program. Toate cadrele didactice implicate în desfășurarea activităților didactice au calitatea de doctor în domeniul disciplinelor predate. Referitor la programul de master din domeniul supus evaluării, facem următoarele precizări: Programul de studii de master Fiscalitate și Politici Financiare dispune de 2 cadre didactice titulare în UTM cu titlul de profesor universitar, 6 cadre didactice titulare în UTM cu titlu de conferențiar universitar, 3 cadre didactice titulare în UTM cu titlul de lector universitar și un expert care are calitatea de cadru didactic asociat. Cu ocazia vizitei, au fost verificate extrase din Registrul General de Evidență a Salariaților, constatându-se că toate cadrele didactice implicate în activități didactice la programul de studii evaluat sunt titularizate în învățământul superior având contract de muncă cu Universitatea Titu Maiorescu.	Îndeplinit
20.	Pentru acreditarea domeniilor și a programelor de studii universitare de masterat este necesară prezența la fiecare program de studii universitare	Din analiza CV-urilor și a listelor de lucrări rezultă că în programul de studii universitare de master sunt implicați profesori și conferențieri,	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	de masterat a cel puțin unui cadru didactic cu titlul de profesor universitar și a unui conferențiar universitar, titulari în universitatea organizatoare, având pregătirea inițială sau doctoratul, abilitarea, conducere de doctorat și/sau rezultate științifice recunoscute și relevante în ramura de știință în care se încadrează domeniul de masterat evaluat.	titulari în Universitate având pregătirea inițială sau doctoratul, abilitarea, conducerea de doctorat și/sau rezultate științifice recunoscute și relevante în ramura de știință în care se încadrează domeniul de masterat evaluat/ finanțe.	
21.	Cel puțin 50% din cadrele care prestează activități didactice asistate integral trebuie să presteze aceste activități în calitate de titular în instituția organizatoare a domeniului de masterat evaluat.	Referitor la programul de master supus evaluării, 91,67% din cadrele care prestează activități didactice asistate integral, au calitatea de titular în instituția organizatoare a domeniului de masterat evaluat, respectiv UTM.	Îndeplinit
22.	Cel puțin 50% din disciplinele din planul de învățământ asistate integral, normate în Statul de funcții potrivit formei de învățământ, au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar.	Din analiza statelor de funcții, rezultă că 80% dintre disciplinele din planul de învățământ asistate integral au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar.	Îndeplinit
23.	Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare/creație artistică este adecvat pentru a asigura desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ.	Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare, are pregătirea adecvată pentru a asigura desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ. Astfel, instituția dispune de personal cu pregătirea necesară pentru coordonarea activităților din sălile bibliotecii Universității Titu Maiorescu, de personal cu pregătire adecvată pentru coordonarea activităților din laboratoarele didactice și de cercetare ale Universității Titu Maiorescu, precum și de personal în vederea asigurării desfășurării activităților practice prevăzute în planul de învățământ.	Îndeplinit
B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ			
B.1 - Conținutul programelor de studii ESG 1.4			

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

24.	Instituția de învățământ superior aplică o politică transparentă a recrutării, admiterii, transferurilor și mobilităților studenților la ciclul de studii universitare de masterat, potrivit legislației în vigoare.	Politica de recrutare a candidaților la concursul de admitere este transparentă, fiind anunțată public, cu mai mult de 6 luni înainte de admitere. Admiterea în ciclurile de studii universitare de licență și master se face prin concurs de admitere, organizat și desfășurat în conformitate cu legislația și reglementările în vigoare. În privința mobilităților internaționale temporare, Universitatea „Titu Maiorescu”, în ansamblu, și Facultatea de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor, în mod particular, oferă studenților proprii numeroase alternative. În concluzie, instituția aplică o politică transparentă a recrutării, admiterii, transferurilor și mobilităților studenților la ciclul de studii universitare de masterat, potrivit legislației în vigoare. Aceste documente sunt făcute publice pe site-ul universității.	Îndeplinit
25.	Admiterea se bazează exclusiv pe competențele academice ale candidatului și nu aplică niciun fel de criterii discriminatorii.	Se urmărește aplicarea unei politici transparente de recrutare și admitere a masteranzilor, exclusiv pe baza competențelor lor academice, excluzând în totalitate criteriile discriminatorii. Admiterea se validează exclusiv pe baza competențelor academice ale candidatului și nu se aplică nici un fel de criterii discriminatorii. Proba de concurs pentru admiterea în ciclul de studii universitare de master este un interviu (probă orală). Interviu este susținut în fața unei comisii de interviu, formată dintr-un număr impar de cadre didactice titulare, numite prin hotărâre a consiliului facultății.	Îndeplinit
26.	La nivelul universității/facultății există o metodologie de admitere la ciclul de studii universitare de masterat, ca document distinct sau ca parte a unui regulament de admitere pentru toate ciclurile de studii din universitate.	Potrivit Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere, elaborat anual și aprobat de Senatul Universității „Titu Maiorescu” din București, proba de concurs pentru admiterea la studii universitare de masterat este un interviu (probă orală), notat cu note de la 10 la 1. Nota de promovare a interviului este de minim 5. Media generală la concursul de admitere la programele de studii universitare de masterat se calculează ca media aritmetică între nota obținută la interviu și media generală obținută la examenul de admitere de licență și nu poate fi mai mică decât 6.	Îndeplinit
27.	Se recomandă ca studenții de la programele de masterat profesionale să fie absolvenți ai programelor de licență din aceeași ramură de științe	Criteriile de admitere asigură o selecție corectă a candidaților, conform misiunii asumate prin programul de studii universitare de master și conform tipului de master. Programele de master organizate de Facultatea de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor a Universității „Titu Maiorescu” se încadrează în criteriile stabilite pentru masteratele profesionale. De regulă, la aceste programe sunt admiși absolvenți ai programelor de licență din aceeași ramură de științe din care face parte programul de studii universitare de masterat.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	din care face parte programul de studii universitare de masterat.	<p>Studentii de la programele de masterat ale domeniului Finanțe sunt absolvenți ai studiilor de licență din domeniul economic apropiate domeniului (finanțe și bănci, contabilitate și informatică de gestiune, administrarea afacerilor, economia comerțului, turismului și serviciilor)</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>An universitar</th> <th>Studentii au absolvit un domeniu din ramura Științelor Economice, pe care l-au continuat la masterat</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2016 – 2017</td> <td>32 din 34 studenți înscriși (94.11%)</td> </tr> <tr> <td>2017 – 2018</td> <td>24 din 25 studenți înscriși (96.00%)</td> </tr> <tr> <td>2018 – 2019</td> <td>14 din 16 studenți înscriși (87.50%)</td> </tr> <tr> <td>2019 – 2020</td> <td>23 din 24 studenți înscriși (95.83%)</td> </tr> </tbody> </table>	An universitar	Studentii au absolvit un domeniu din ramura Științelor Economice, pe care l-au continuat la masterat	2016 – 2017	32 din 34 studenți înscriși (94.11%)	2017 – 2018	24 din 25 studenți înscriși (96.00%)	2018 – 2019	14 din 16 studenți înscriși (87.50%)	2019 – 2020	23 din 24 studenți înscriși (95.83%)											
An universitar	Studentii au absolvit un domeniu din ramura Științelor Economice, pe care l-au continuat la masterat																						
2016 – 2017	32 din 34 studenți înscriși (94.11%)																						
2017 – 2018	24 din 25 studenți înscriși (96.00%)																						
2018 – 2019	14 din 16 studenți înscriși (87.50%)																						
2019 – 2020	23 din 24 studenți înscriși (95.83%)																						
28.	Se recomandă ca studenții de la programele de masterat de cercetare să fie absolvenți ai programelor de licență din domeniul fundamental din care face parte programul de studii universitare de masterat.	Nu este cazul	Nu este cazul																				
29.	Gradul de promovare a studenților după primul an de studii confirmă adecvarea condițiilor de admitere (statistici din ultimele trei promoții).	<p>La PSUM Fiscalitate și politici financiare gradul de promovare a studenților după primul an de studii este cuprins între 76% și 88%.</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>An universitar</th> <th>Studenți înmatriculați în anul I</th> <th>Studenți promovați la finalul anului I</th> <th>%</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2015 – 2016</td> <td>21</td> <td>18</td> <td>85.71</td> </tr> <tr> <td>2016 – 2017</td> <td>34</td> <td>26</td> <td>76.47</td> </tr> <tr> <td>2017 – 2018</td> <td>25</td> <td>19</td> <td>76.00</td> </tr> <tr> <td>2018 - 2019</td> <td>16</td> <td>14</td> <td>87.50</td> </tr> </tbody> </table>	An universitar	Studenți înmatriculați în anul I	Studenți promovați la finalul anului I	%	2015 – 2016	21	18	85.71	2016 – 2017	34	26	76.47	2017 – 2018	25	19	76.00	2018 - 2019	16	14	87.50	Îndeplinit
An universitar	Studenți înmatriculați în anul I	Studenți promovați la finalul anului I	%																				
2015 – 2016	21	18	85.71																				
2016 – 2017	34	26	76.47																				
2017 – 2018	25	19	76.00																				
2018 - 2019	16	14	87.50																				
30.	Admiterea/transferul se face în limita capacității de școlarizare aprobate de ARACIS și publicate în HG din anul calendaristic curent.	<p>Conform informațiilor publice afișate pe site-ul Universității „Titu Maiorescu” din București și publicate în materialele de prezentare, admiterea se organizează numai pentru programele de studii care funcționează în baza reglementărilor în vigoare, în special a Hotărârii de Guvern publicate anual cu lista programelor de masterat acreditate să funcționeze.</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>An universitar</th> <th>Cifra de școlarizare</th> <th>Studenți (admiși) înscriși</th> <th>%</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2015 – 2016</td> <td>50</td> <td>21</td> <td>42</td> </tr> <tr> <td>2016 – 2017</td> <td>50</td> <td>34</td> <td>68</td> </tr> <tr> <td>2017 – 2018</td> <td>50</td> <td>22</td> <td>44</td> </tr> <tr> <td>2018 - 2019</td> <td>50</td> <td>16</td> <td>32</td> </tr> </tbody> </table>	An universitar	Cifra de școlarizare	Studenți (admiși) înscriși	%	2015 – 2016	50	21	42	2016 – 2017	50	34	68	2017 – 2018	50	22	44	2018 - 2019	50	16	32	Îndeplinit
An universitar	Cifra de școlarizare	Studenți (admiși) înscriși	%																				
2015 – 2016	50	21	42																				
2016 – 2017	50	34	68																				
2017 – 2018	50	22	44																				
2018 - 2019	50	16	32																				

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

31.	Studentii înmatriculați au încheiat cu instituția un Contract de studii, în care sunt prevăzute drepturile și obligațiile părților.	Înmatricularea candidaților declarați admiși în urma concursului de admitere se face prin decizie a Rectorului UTM. După aprobarea înmatriculării, studenții sunt înscriși în Registrul Matricol sub un număr unic, valabil pentru întreaga perioadă de școlarizare la programul de studii la care au fost admiși. UTM are obligația întocmirii și semnării contractelor de studii dintre studenții înmatriculați și conducerea universității care respectă legislația în vigoare, în care sunt prevăzute drepturile și obligațiile părților.	Îndeplinit
32.	Concepția planurilor de învățământ s-a realizat cu consultarea mediului academic, a instituțiilor de cercetare, a angajatorilor, a absolvenților și prin consultarea Standardelor specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS. Se vor prezenta documente doveditoare ale consultărilor purtate.	Pentru realizarea planurilor de învățământ ale programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare au fost purtate discuții între conducerea facultății de Finanțe-Banci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor, cadrele didactice implicate în activitățile programului de studii și reprezentanți ai angajatorilor, care au formulat propuneri privind îmbunătățirea curriculei. În vederea elaborării planurilor de învățământ ale programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare a fost realizată o analiză a cerințelor educaționale pentru următoarele ocupații COR: expert fiscal, consultant fiscal, analist financiar și asistent de cercetare în gestiune, contabilitate și control financiar. De asemenea, în scopul elaborării planurilor de învățământ de la programul de studii Fiscalitate și Politici Financiare, a fost realizată o analiză comparativă cu planurile de învățământ ale unor programe de studii similare din alte universități din România (Academia de Studii Economice din București, Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași și Universitatea de Vest din Timișoara) și din străinătate (Universitatea degli Studi di Roma „La Sapienza”, L' Universite de Nantes din Franta și University of Essex din Marea Britanie). Planurile de învățământ respectă standardele ARACIS. În semestrul III este prevăzută disciplina Practică de specialitate iar în semestrul IV, sunt prevăzute disciplinele Etică și integritate academică, Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de disertație și Stagiul pentru elaborarea lucrării de disertație.	Îndeplinit
33.	Structura și conținutul programelor de studii, organizarea proceselor de predare, învățare și evaluare precum și cele de supervizare a cercetării sunt centrate pe dezvoltarea de competențe și contribuie prin adecvarea lor la	Prin conținutul și structura procesului educațional, programul de studiu Fiscalitate și Politici Financiare oferă premisele dobândirii de către absolvenți a competențelor corespunzătoare obiectivelor asumate. Programul de studii asigură compatibilitatea dintre competențe și rezultatele învățării. Fișele disciplinelor conțin informații privind conținutul disciplinei, obiectivele disciplinei, condiții de desfășurare a cursului/seminarului/laboratorului, metodele de predare și învățare, alocarea creditelor, metodele de evaluare, coroborarea/validarea conținuturilor disciplinei cu așteptările reprezentanților comunității epistemice, asociațiilor profesionale și angajatori reprezentativi din domeniul aferent programului.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	atingerea obiectivelor și rezultatelor așteptate.		
34.	Planurile de învățământ cuprind explicit activități practice (laboratoare, proiecte, stagii de practică, activități de creație și performanță, internship etc.) și o disertație prin care se atestă că fiecare student a acumulat competențele așteptate.	Planurile de învățământ ale programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare prevăd stagii de practică de specialitate în semestrul III și disciplina Stagiul pentru elaborarea lucrării de disertație în semestrul IV. Toate disciplinele (cu excepția disciplinei Etică și integritate academică) sunt prevăzute cu activități aplicative - seminarii/laboratoare.	Îndeplinit
35.	Conceperea curriculumului reflectă centrarea pe student a procesului de învățare și predare, permițând alegerea unor trasee de învățare flexibile, prin discipline opționale și facultative și încurajează astfel studenții să aibă un rol activ în procesul de învățare.	Curriculum-ul programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare este proiectat în conformitate cu Procedura de elaborare a planurilor de învățământ în care se menționează obiectivul centrării pe student a procesului de învățare și predare. Curriculum-ul programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare, pentru ciclurile universitare 2018-2020 și 2019-2021 nu prevede discipline opționale.	Parțial îndeplinit
36.	Modul de organizare a procesului de învățare și predare și metodele pedagogice folosite sunt evaluate periodic și modificate atunci când este cazul.	Evaluarea modului de organizare al procesului de predare și învățare și a metodelor pedagogice folosite se realizează în conformitate cu Regulamentul privind inițierea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii și a Procedurii de lucru privind aplicarea <i>Chestionarului de evaluare a cadrului didactic de către studenți/masteranzi</i> prin intermediul platformei gratuite <i>isondaje.ro</i> . Chestionarul aplicat urmărește evaluarea calității activității cadrelor didactice. În anexa 1 la Regulamentul intern al Universității Titu Maiorescu – Procedura de evaluare a cadrelor didactice și de cercetare științifică. Criterii și standard de performanță, art. 4, se precizează că evaluarea performanțelor cadrelor didactice se face anual.	Îndeplinit
37.	Structura programelor de studii încurajează o abordare interdisciplinară, prin activități care contribuie la dezvoltarea profesională și în carieră a studenților.	Structura programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare creează premisele unei abordări interdisciplinare. Disciplina Practică de specialitate vizează corelarea elementelor teoretice cu practica facilitând integrarea ulterioară a absolventului la locul de muncă.	Îndeplinit
38.	Conținutul programelor de studii de masterat de cercetare constituie o bază efectivă pentru studiile doctorale în domeniul evaluat.	Nu este cazul	Nu este cazul
39.	Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe student a procesului de învățare-predare-evaluare, includ activități didactice și specifice studiului individual, precum și	Fișele de disciplină includ: Date despre program, Date despre disciplină, Timpul total estimat (ore pe semestru ale activităților didactice), Precondiții de curriculum și de competențe, Condiții de desfășurare a cursului/seminarului/laboratorului, Competențele specifice acumulate, Obiectivele disciplinei, Conținutul disciplinei, Coroborarea/validarea conținuturilor disciplinei cu așteptările reprezentanților comunității epistemice, asociațiilor profesionale și angajatori reprezentativi din domeniul aferent programului și Metodele de evaluare.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	ponderea acestora în procesul de evaluare finală.	Timpul total estimat detaliază distribuția fondului de timp al disciplinei specificând inclusiv orele alocate studiului individual de documentare și pregătire a referatelor, portofoliilor, studiilor de caz etc. Timpul total estimat este corelat cu numărul de credite specific fiecărei discipline. Evaluarea este detaliată pe activități de curs și seminar/laborator, fiind explicit indicată ponderea componentelor în nota finală.	
40.	Fișele disciplinelor pentru programele de studii de masterat de cercetare științifică sunt proiectate astfel încât să asigure studenților abilități practice/de cercetare, care să le permită realizarea/ conducerea unor lucrări/proiecte de cercetare.	Nu este cazul.	Nu este cazul
41.	Pentru toate programele din domeniul de studii universitare de masterat evaluat, procesul didactic este astfel organizat încât să permită studenților dezvoltarea competențelor formulate ca rezultate așteptate ale programului de studii, în perioada legală prevăzută pentru finalizarea studiilor.	În cadrul programelor de studii programului de studiu Fiscalitate și Politici Financiare, procesul didactic este organizat în concordanță cu misiunea și obiectivele declarate. Obiectivele specifice disciplinelor, exprimate în prezentarea fișelor de disciplină, precum și structura planurilor de învățământ permit dobândirea cunoștințelor de specialitate și dezvoltarea competențelor specificate în perioada de derulare a studiilor de masterat.	Îndeplinit
42.	Timpul alocat și metodele de predare și învățare sunt adecvate conținutului disciplinelor, centrate pe nevoile studenților, asigură dezvoltarea competențelor declarate și prezintă un echilibru între activitățile față în față și cele de studiu individual.	Timpul alocat fiecărei discipline este prevăzut în planul de învățământ și în fișa disciplinei, fiind specificate distinct orele de activități didactice și orele de studiu individual (documentare și pregătire a referatelor, portofoliilor etc.). Orele de studiu individual sunt corelate cu numărul de credite alocate disciplinei respective. Conținutul studiului individual este corelat cu rezultatele așteptate ale procesului didactic. Metodele de predare precum prelegerea, studiul de caz, dezbateră, dialogul sunt adecvate conținutului disciplinelor sunt centrate pe nevoile de formare ale masteranzilor în domeniu.	Îndeplinit
43.	Procesul didactic este astfel organizat încât să dezvolte abilități de studiu individual și dezvoltare profesională continuă	Fișele disciplinelor prevăd evaluarea pe parcurs a rezultatelor învățării prin elaborarea de proiecte/teme de rezolvat menite să asigure dezvoltarea abilităților de studiu individual și dezvoltarea profesională continuă.	Îndeplinit
44.	Rezultatele analizelor referitoare la calitatea predării, învățării și evaluării studenților confirmă adecvarea metodelor de predare și evaluare utilizate.	Studenții programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare evaluează mediul de învățare oferit, iar rezultatele evaluării sunt prelucrate în scopul identificării de măsuri pentru îmbunătățirea serviciilor educaționale. Rezultatele evaluării de către studenți a mediului de învățare evidențiază nivelul ridicat de satisfacție al acestor studenți în legătură cu calitatea procesului educațional.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

45.	Metodele și criteriile de evaluare a competențelor dobândite (cunoștințe și abilități) de studenți sunt explicit incluse în fișele disciplinelor și sunt adecvate conținutului disciplinelor și rezultatelor așteptate.	Fișele disciplinelor includ, în mod explicit, metodele și criteriile de evaluare a competențelor dobândite de către studenți, precum și adecvarea acestora la conținutul disciplinelor și rezultatelor așteptate.	Îndeplinit
46.	Mecanismele de contestare a evaluării competențelor și abilităților sunt publice și oferă garanții studenților privind o reevaluare obiectivă.	Metodologia de evaluare a rezultatelor învățării aplicabilă la nivelul Universității Titu Maiorescu reglementează mecanismele de contestare a evaluării. În Regulamentul de organizare și desfășurare a a examenelor de licență și disertație există prevederi legate de rezolvarea contestațiilor privind rezultatele obținute de studenți.	Îndeplinit
47.	În procesul de evaluare a activității de practică/ creație artistică/ cercetare științifică se ține cont de aprecierile tutorelui de practică/ îndrumătorului științific din entitatea/ organizația în care s-a desfășurat respectiva activitate.	Activitățile de practică se organizează și evaluează în conformitate cu Metodologia de evaluare a rezultatelor învățării aplicabilă la nivelul Universității Titu Maiorescu care prevede la art 9, pct d. că evaluarea activității de practică se realizează de către o comisie formată din coordonatorul de practică (cadru didactic) și reprezentantul instituției la care se desfășoară practica.	Îndeplinit
48.	Tematica pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor (disertația) poate conține subiecte propuse și/sau formulate în colaborare cu mediul științific, mediul socio-economic și cultural.	O parte din temele de disertație sunt propuse de cadre didactice titulare care activează în cadrul unor organisme /asociații profesionale. Astfel, 6 dintre cadrele didactice cu activități de coordonare a lucrărilor de disertație la programul de studii Fiscalitate și Politici Financiare desfășoară activități profesionale în cadrul Camerei Consultanților Fiscali, Corpului Experților Contabili și Camerei Auditorilor Financiarți sin România.	Îndeplinit
49.	Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ abilităților și legătura cu rezultatele declarate ale instruirii sunt periodic monitorizate și evaluate.	În conformitate cu Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii din Universitatea Nicolae Titu Maiorescu, programele de studii sunt evaluate periodic în vederea acreditării și pentru îmbunătățirea eficienței procesului educațional. Utilitatea și relevanța disciplinelor din planurile de învățământ sunt evaluate semestrial.	Îndeplinit
50.	Există programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali	Cadrele didactice au un program săptămânal de consultații care pot fi utile pentru recuperarea studenților cu dificultăți în procesul de învățare.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	sau a celor aflați în situație de risc.	În metodologia privind acordarea burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenți se prevede posibilitatea acordării de burse de performanță și de merit studenților, dar și a unor forme de ajutor material (http://www.utm.ro/wp-content/uploads/2015/06/metodologie_burse.pdf)																
51.	Rata de absolvire cu diplomă de master a programelor de studii de masterat din domeniul evaluat confirmă adecvarea/eficacitatea procesului de predare-învățare. (Statistici din ultimele trei promoții).	Rata de absolvire cu diplomă de master a programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare este evidențiată. Statistici privind absolvirea domeniului de studii <table border="1"> <thead> <tr> <th>Promoția</th> <th>Număr absolvenți</th> <th>Rata de absolvire %</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2015-2016</td> <td>24</td> <td>100</td> </tr> <tr> <td>2016-2017</td> <td>18</td> <td>100</td> </tr> <tr> <td>2017-2018</td> <td>22</td> <td>90,91</td> </tr> <tr> <td>2018-2019</td> <td>17</td> <td>94,11</td> </tr> </tbody> </table>	Promoția	Număr absolvenți	Rata de absolvire %	2015-2016	24	100	2016-2017	18	100	2017-2018	22	90,91	2018-2019	17	94,11	Îndeplinit
Promoția	Număr absolvenți	Rata de absolvire %																
2015-2016	24	100																
2016-2017	18	100																
2017-2018	22	90,91																
2018-2019	17	94,11																
B2. Accesibilitatea resurselor educaționale ESG 1.6																		
52.	Instituția/facultatea supusă evaluării trebuie să dispună de bibliotecă cu fond de carte și periodice relevante în domeniul specializării în care se organizează învățământul la nivel de masterat, în format fizic și/sau electronic (acces la baze de date academice online).	Biblioteca pune la dispoziția utilizatorilor peste 27.000 de monografii, publicații seriale, posibilitatea de a consulta fondurile prin acces liber la raft, dispunând de un număr de 204 locuri pentru studiu prevăzute cu conexiuni la Internet, calculatoare, dintre care 162 locuri în sediul de pe Calea Văcărești și 42 locuri în sediul de pe strada Gh. Petrașcu. Facultatea de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor are alocat un fond de 3052 de exemplare (1636 titluri), dintre care 1089 (749 titluri) sunt cărți achiziționate în ultimii zece ani. În ceea ce privește fondul de carte din perioada 2008-2019 pentru masteratul Fiscalitate și Politici Financiare există un număr de 207 exemplare (144 titluri) din domeniu. În fondul bibliotecii se află publicații periodice din domeniul economic achiziționate prin abonament, precum Revista Impozite și taxe, Revista Piața Financiară, Curierul fiscal etc. Studenții pot avea acces la publicații periodice de pe calculatoarele din biblioteca universității. De asemenea, Biblioteca Avram Filipaș a Universității „Titu Maiorescu” beneficiază de colaborarea unor instituții de profil, precum Biblioteca Academiei Române, Biblioteca Metropolitană București, Biblioteca Central Universitară Carol I – București, Biblioteca Academiei de Studii Economice	Îndeplinit															
53.	Disciplinele din planul de învățământ trebuie să fie acoperite cu bibliografia didactică necesară	Bibliografia didactică prezentată în fișele disciplinelor este relevantă pentru conținutul curriculei, dar materialul didactic disponibil în biblioteca Universității Titu Maiorescu a disciplinelor din planul de învățământ nu acoperă integral bibliografia didactică necesară.	Parțial îndeplinit															

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	(tratate, manuale, îndrumare, note de curs, suporturi de curs) la dispoziția studenților, în format electronic sau în număr suficient de exemplare tipărite.	De exemplu, pentru disciplina Finanțe corporative în raport cu bugetul, în fișa disciplinei sunt recomandate 33 de materiale didactice pentru 5 teme dar în bibliotecă este disponibil un singur material didactic. Suporturile de curs în format electronic la care se face referire în anexa A.S.14 au fost vizualizate cu ocazia vizitei și sunt puse la dispoziția studenților prin transmiterea lor prin mediul online (e-mail).	
54.	Universitatea/facultatea care organizează programele de studii universitare de masterat asigură studenților accesul electronic la baze de date naționale și internaționale specifice domeniului de studii universitare de masterat.	Universitatea are contract încheiat cu Consorțiul Anelis pentru asigurarea accesului la bazele de date internaționale. De pe calculatoarele bibliotecii, utilizatorii acesteia, pot accesa și baza de date internațională WEB OF SCIENCE. Accesarea bazelor de date se poate face de către utilizatori prin intermediul paginii bibliotecii http://biblioteca.utm.ro/cgi-bin/koha/opac-search.pl	Îndeplinit
55.	Stagiile de practică/cercetare/creație se desfășoară pe baza unor acorduri de colaborare cu agenți socio-economici, instituții, organizații non-profit cu activități de producție, proiectare, cercetare, și creație cultural-artistică, după caz, relevante pentru domeniul de studii universitare de masterat.	Activitatea de practică a studenților se derulează conform Convenției-cadru de practică în cadrul programelor de studii universitare de master. Stagiile de practică se desfășoară la parteneri reprezentativi pentru domeniul de studii pe bază de convenții de practică. Există acorduri și convenții de practică încheiate cu reprezentanți ai mediului socio-economic.	Îndeplinit
56.	Pentru programele de studii universitare de masterat cu predare în limbi de străine, universitatea / facultatea pune la dispoziția studenților resurse de studiu și materiale relevante în limba de predare.	Nu este cazul.	Nu este cazul
57.	Instituția de învățământ superior oferă studenților sprijin relevant pentru procesul de învățare: consiliere în carieră, consultanță și asistență etc.	Universitatea „Titu Maiorescu” din București oferă studenților sprijin, consiliere și orientare în carieră, consultanță și asistență pentru procesul de învățare prin Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) și prin intermediul îndrumătorilor cadre didactice. Fiecare program de studii universitare de master se află în coordonarea unui cadru didactic titular. Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) al Universității „Titu Maiorescu”, prevăzut la Art. 112 din Carta Universității „Titu Maiorescu”, a fost înființat în baza Ordinului M.Ed.C. Nr. 3235/16 martie 2005 prin care universitățile vor înființa Centre de Consiliere și Orientare în Carieră care vor asista studenții în alegerea rutei de studiu, precum și a Art. 350, 351, 352 din Legea Educației Naționale Nr. 1/2011. Funcționarea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) se desfășoară conform legilor în vigoare și a Regulamentului de organizare și funcționare a Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) aprobat în ședința Senatului Universității „Titu Maiorescu” din 02 noiembrie 2016.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

		Cadrele didactice oferă sprijin pentru învățare și prin intermediul consultațiilor în afara orarului pentru cursuri și seminare. Universitatea oferă studenților acces la spațiile de învățare, cercetare și biblioteca, acces gratuit la internet și acces la baze de date, pagina web.	
58.	Există programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali sau a celor proveniți din zone dezavantajate.	În cadrul Universității „Titu Maiorescu”, dar și în cadrul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor există programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți. În acest sens, menționăm programul de consultații al cadrelor didactice, dar și programul de audiențe a persoanelor care fac parte din organele de conducere; susținerea studenților participanți la programul Erasmus prin scutirea de taxă pe perioada stagiului; activitatea Centrului de Consultanță și Orientare în Carieră; stabilirea achitării taxei de școlarizare în rate conform Regulamentului privind nomenclatorul de taxe; adaptarea metodelor de predare; asigurarea spațiilor de lectură; măsurile stabilite prin Metodologia privind acordarea burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenți.	Îndeplinit
59.	Există resurse educaționale alternative digitale și activități de suport on-line, implementate pe platforme e-Learning	De pe calculatoarele bibliotecii, utilizatorii acestora pot accesa baza de date internațională WEB OF SCIENCE, precum și baza de date juridică –idrept.ro. Biblioteca găzduiește Centrul de Documentare Europeană (CDE), ale cărui servicii de documentare și de informare sunt actualizate. Colecțiile de documente deținute în cadrul CDE însumează 500 de titluri, ce pot fi regăsite în Catalogul OPAC.	Îndeplinit
B3. Rezultatele învățării ESG 1.3			
60.	Cunoașterea științifică generată în cadrul programelor de studii de masterat în ultimii 5 ani se evaluează luându-se în considerare, după caz: a) publicațiile studenților în reviste relevante domeniului; b) comunicări științifice, participări artistice sau sportive la manifestări naționale și internaționale; c) alte rezultate ale studiilor relevante domeniului (proponeri de brevete, studii de caz, patente, produse și servicii, studii parametrice de optimizare, produse culturale, produse artistice, competiții sportive etc.); d) contribuții la cercetarea integrată în rețele de cercetare națională sau internațională;	7 dintre studenții programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare au publicat, în colaborare cu cadre didactice din facultate, lucrări în cartea Financial Accounting and Reporting, Editura Lambert, 2019. Studenții Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor au posibilitatea să participe la conferințe pentru studenți, workshop-uri, mese rotunde etc. pentru valorificarea rezultatelor cercetării. Facultatea de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor organizează anual Conferința Internațională pentru Studenți și Elevi „Economia Verde: provocări, constrângeri și oportunități”. În ediția din anul 2018 a acestei conferințe au participat 6 studenți ai programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	e) comunicări științifice ale studenților realizate/publicate împreună cu cadre didactice sau cercetători.														
61.	Existența/Crearea progresivă a unei baze de date cu disertațiile susținute în ultimii ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi stocate în extenso, în baza de date cel puțin 5 ani de la absolvire.	În cadrul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor există o evidență a titlurilor lucrărilor de disertație pentru promoțiile 2016-2017 și 2017-2018. În ședința Consiliului Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor din 20.09.2018 s-a hotărât crearea progresivă a unei baze de date electronice, cuprinzând lucrările de finalizare a studiilor.	Îndeplinit												
62.	Statistici privind angajarea în domeniul evaluat sau în domenii conexe a absolvenților din ultimele trei promoții: a) în momentul înmatriculării, ponderea studenților masteranzi angajați; b) la un an de la absolvire, ponderea studenților masteranzi angajați	Statistica privind angajabilitatea absolvenților se realizează prin apeluri telefonice. Statistici privind angajarea absolvenților <table border="1"> <thead> <tr> <th>Promoția</th> <th>Angajați în momentul înmatriculării</th> <th>Angajați la un an de la absolvire</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2014-2016</td> <td>60.71%</td> <td>87,5%</td> </tr> <tr> <td>2015-2017</td> <td>47.62%</td> <td>83,33%</td> </tr> <tr> <td>2016-2018</td> <td>67.64%</td> <td>90%</td> </tr> </tbody> </table>	Promoția	Angajați în momentul înmatriculării	Angajați la un an de la absolvire	2014-2016	60.71%	87,5%	2015-2017	47.62%	83,33%	2016-2018	67.64%	90%	Îndeplinit
Promoția	Angajați în momentul înmatriculării	Angajați la un an de la absolvire													
2014-2016	60.71%	87,5%													
2015-2017	47.62%	83,33%													
2016-2018	67.64%	90%													
63.	Pentru programele de studii de masterat de cercetare din domeniul evaluat ponderea absolvenților din ultimele 5 promoții, care își continuă studiile la programele de doctorat (proprie sau externe instituției absolvite) să fie de peste 10%.	Nu este cazul.	Nu este cazul												
64.	Instituția de învățământ superior a definit standarde de calitate minimale pentru elaborarea lucrării de disertație, pe care le operaționalizează periodic și le face publice.	La nivelul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor, există o Metodologia de organizare și desfășurare a examenelor de licență și disertație, care include un Ghid pentru elaborarea lucrării de disertație. Ghidul pentru elaborarea lucrării de disertație este publicat pe pagina web a facultății.	Îndeplinit												
B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor de studii universitare de masterat de cercetare)															
65.	Există planuri de cercetare la nivelul facultăților/departamentelor coordonatoare ale programelor din domeniul de studii universitare de masterat evaluat, ce includ teme de cercetare relevante pentru domeniul de studii universitare de masterat.	Nu este cazul.	Nu este cazul												
66.	În domeniul de studii universitare de masterat supus evaluării se organizează periodic de către instituție sesiuni științifice, simpozioane, conferințe etc., la care participă și studenții, iar contribuțiile acestora sunt diseminate în publicații relevante.	Nu este cazul.	Nu este cazul												

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

67.	Instituția de învățământ superior face dovada existenței unor parteneriate reale cu mediul economic, social și cultural în domeniul de studii universitare de masterat evaluat, care asigură cadrul de dezvoltare și realizare a unor cercetări fundamentale sau aplicative.	Nu este cazul.	Nu este cazul
68.	Studentii sunt informați despre implicațiile legale ale activității de cercetare și ale codurilor de etică și deontologie în cercetare.	Nu este cazul.	Nu este cazul
B5. Activitatea financiară a organizației			
69.	Resursele financiare disponibile sunt adecvate și asigură că obiectivele programelor de studii de masterat pot fi realizate.	Universitatea Titu Maiorescu a înregistrat în anii bugetari 2017-2018 atât excedent privind activitățile fără scop patrimonial, cât și profit privind activitățile economice. Bugetul previzionat al programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare denotă disponibilitatea resurselor financiare în vederea asigurării îndeplinirii obiectivelor programului.	Îndeplinit
70.	Instituția/facultatea/ departamentul asigură suportul financiar adecvat dezvoltării cercetărilor prevăzute în curriculumul programelor de studii universitare de masterat de cercetare din domeniul de masterat evaluat.	Nu este cazul.	Îndeplinit
71.	Instituția de învățământ superior dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activității financiare, în condiții de transparență publică.	La nivelul Universității Titu Maiorescu există o Procedura privind Misiunea de audit intern de regularitate/conformitate în Universitatea Titu Maiorescu. Procedura a fost aprobată prin hotărârea Consiliului de Administrație nr. 55/25.09.2018 și hotărârea Senatului Universității Titu Maiorescu nr. 73/26.09.2018. Procedura nu este disponibilă pe web site-ul Universității Titu Maiorescu. La data vizitei comisiei de evaluare nu a fost făcută dovada implementării procedurilor privind misiunea de audit intern în Universitatea Titu Maiorescu.	Parțial îndeplinit
C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII			
C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității ESG 1.1			
72.	Instituția de învățământ superior aplică politica asumată privind asigurarea calității și dovedește existența și funcționarea structurilor și mecanismelor de asigurare a calității.	Politica calității în Universitatea Titu Maiorescu este prezentată în Manualul calității - capitolul 2. La nivelul Universității Titu Maiorescu funcționează Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității ca instrument de implementare a politicilor și strategiilor de asigurare a calității. Anual, Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității elaborează un raport de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare. La nivelul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor funcționează o comisie proprie pentru evaluarea și asigurarea calității care realizează evaluarea internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare.	Îndeplinit
73.	Programele de studii universitare de masterat sunt evaluate periodic intern privind următoarele aspecte:	La nivelul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor au fost organizate întâlniri cu reprezentanța ai angajatorilor pentru identificarea modalităților prin care	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

	a) nevoi și obiective identificate pe piața muncii, b) procese de predare-învățare-evaluare, c) resurse materiale, financiare și umane, d) concordanța dintre rezultatele declarate ale învățării și metodele de evaluare ale acestora, e) rezultate privind progresul și rata de succes a absolvenților, f) rata de angajabilitate a absolvenților în domeniul studiat, g) existența unui sistem de management al calității în scopul asigurării continuității și relevanței.	programul de studii Fiscalitate și Politici Financiare ar putea fi îmbunătățit, în scopul creșterii relevanței lui în raport cu piața muncii. Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității constituită la nivelul Facultății de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor evaluează anual calitatea actului educațional și a cercetării științifice. Raportul de evaluare internă întocmit pentru anul universitar 2017-2018, a vizat 20 de puncte cuprinzând aspecte referitoare la calitatea programelor de studii, evaluarea calității pregătirii studenților, calitatea personalului didactic, calitatea activității de cercetare științifică și calitatea resurselor de învățare. În acest raport au fost evaluate aspecte legate de procesul de predare-învățare-evaluare, resursele umane ale facultății, situația promovabilității studenților, evaluarea de către studenți a mediului de învățare. În Manualul Calității Universității Titu Maiorescu este definit și descris un sistem de management al calității, în baza căruia se derulează evaluarea programelor de studii	
74.	Procesul de monitorizare a opiniei studenților este adecvat din punctul de vedere al relevanței informației colectate, al ratei de răspuns precum și al măsurilor de îmbunătățire (identificate și implementate).	Aprecierea studenților asupra mediului de învățare se realizează prin completarea chestionarelor pentru evaluarea nivelului de satisfacție. Chestionarul conține 9 întrebări închise și una deschisă. Chestionarul permite colectarea de date necesare formulării unor puncte de vedere cu privire la percepția studenților despre calitatea mediului de învățare. Chestionarul a fost aplicat în anul universitar 2018/2019 prin intermediul platformei isondaje.ro. Pentru programul de studii Fiscalitate și Politici Financiare rata de răspuns a fost de 62,5%, în cazul studenților din anul I și 55%, în cazul studenților din anul al II-lea.	Îndeplinit
75.	Rezultatele monitorizării opiniei absolvenților asupra procesului de învățare din perioada studiilor universitare sunt utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.	Monitorizarea opiniei absolvenților asupra procesului de învățare se realizează prin aplicarea unui chestionar de feedback prin intermediul platformei isondaje.ro. Chestionarul conține 10 întrebări închise și una deschisă. În raportul privind prelucrarea chestionarelor de feedback din partea absolvenților au fost identificate o serie de recomandări pentru îmbunătățirea programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare.	Îndeplinit
76.	Rezultatele monitorizării opiniei angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților sunt utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.	La proiectarea conținutului programelor de studii s-au realizat consultări cu angajatorii care au relevat insuficiența, pe piața muncii, a specialiștilor în domenii specifice fiscalității și nevoia intensificării relațiilor dintre mediul academic și mediul socio-economic.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

77.	Monitorizarea opiniei studenților cu privire la procesul didactic confirmă eficiența acestuia și a serviciilor suport oferite.	Raportul privind prelucrarea chestionarelor de evaluare a nivelului de satisfacție a studenților programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare în anul universitar 2018/2019, evidențiază un nivel al satisfacției acestora ridicat și foarte ridicat (61,90%-foarte mulțumiți și 33,33%-mulțumiți). Din rezultatele evaluării cadrelor didactice de către studenții programului de studii Fiscalitate și Politici Financiare se observă că procesul didactic este eficient, toate cadrele didactice fiind evaluate cu punctaje situate în jumătatea superioară a scalei.	Îndeplinit
78.	Instituțiile de învățământ superior/ Facultățile organizatoare a programelor din domeniul de studii universitare de masterat oferă informații publice complete, actualizate și ușor accesibile, asupra: a) obiectivelor programelor de studii și curriculumul, b) calificările și ocupațiile vizate, c) politicile de predare-învățare și evaluare, d) resursele de studiu existente, e) rezultatele obținute de studenți/absolvenți, f) sistemul de management a calității.	Informații despre programul de studiu Fiscalitate și Politici Financiare pot fi accesate pe pagina web a Facultății de Finanțe-Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor. În secțiunea studii masterat, sunt prezentate obiectivele programului de studii, disciplinele studiate și perspectivele oferite. Programul de studii de masterat Fiscalitate și Politici Financiare este înregistrat în RNCIS De asemenea, la adresa web menționată pot fi accesate informații despre politica facultății în domeniul asigurării calității, fiind disponibile și rapoartele interne de evaluare a calității din anii 2015/2016, 2016/2017 și 2017/2018 (http://www.utm.ro/facultatea-de-stiinte-economice-bucuresti/managementul-calitatii/). Informațiile referitoare la sistemul de management a calității din Universitatea Titu Maiorescu sunt disponibile pe pagina web a instituției, secțiunile http://www.utm.ro/asigurarea-calitatii/ și http://www.utm.ro/despre-utm/organizare/legislatie/regulamente/ Astfel, pot fi consultate informații despre documentația cu privire la managementul calității (inclusiv <i>Manualul calității și Strategia instituțională privind creșterea calității serviciilor educaționale și de cercetare în Universitatea Titu Maiorescu</i>), rapoartele de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare, precum și regulamentele, metodologiile, procedurile etc. aplicabile. Catalogul resurselor de studiu disponibile în Biblioteca Universității Titu Maiorescu este disponibil la adresa http://biblioteca.utm.ro/ . Potrivit Regulamentului de organizare și desfășurare a examenelor de licență și disertație (art. 32), rezultatele obținute de studenți se comunică candidaților în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii prin afișare la avizierele facultății	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**
Universitatea „Titu Maiorescu” din București

Recomandări:

- ✓ - încurajarea participării studenților la programul Erasmus plus;
- ✓ - îmbunătățirea conținutului fișelor disciplinelor pentru a detalia mai bine competențele de specialitate și a reflecta fondul de timp alocat unei tematici de curs și seminar;
- ✓ - crearea unor asociații studențești pentru a susține mai bine interesele studenților în relația cu Universitatea;
- ✓ - actualizarea informațiilor de pe site-ul facultății și încărcarea fișelor disciplinelor pe site;
- ✓ - formalizarea unor analize de sustenabilitate financiară a masteratelor pentru argumentarea numărului de locuri pe masterat propuse;
- ✓ - sprijin financiar crescut pentru stimularea participării la manifestări științifice și conferințe naționale și internaționale;
- ✓ - încurajarea și sprijinirea participării cadrelor didactice la competițiile naționale și internaționale pentru finanțarea proiectelor de cercetare
- ✓ - analizarea conținuturilor disciplinelor și eliminarea unor suprapuneri de informații, în special referitoare la fiscalitate;
- ✓ - introducerea unor pachete de discipline opționale, precum și creșterea numărului de discipline din semestrul 3 pentru a reduce numărul de credite de la unele discipline (care au 9 credite).
- ✓ - analiza revizuirii denumirii programului de studii deoarece programul abordează exclusiv problematica politicilor financiare ale întreprinderii;
- ✓ - înființarea unei societăți antreprenoriale studențești conform Ordinului 3262 din 2017;
- ✓ - instituirea unei proceduri de recunoaștere a activităților extracurriculare desfășurate în cadrul Universității și acordarea unui număr de credite suplimentare acestora;
- ✓ - creșterea achizițiilor de titluri de carte de specialitate în limbi străine;
- ✓ - colaborarea cu alte universități private și de stat din zonă pentru a valorifica mai bine complementaritățile și posibilitățile de cooperare în cercetare și formare/educație.

Formatat: Culoare font: Negru

Formatat: Culoare font: Negru

Formatat: Culoare font: Negru



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR

Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – **ENQA**

Înscrișă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – **EQAR**

► **PROPUNEREA COMISIEI DE EVALUARE**

Propunerea Comisiei de experți permanenți de specialitate – Științe Economice 2, adoptată în ședința din data de 22.11.2019 a fost: **menținerea acreditării domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE**, cu o capacitatea de școlarizare de 50 studenți școlarizați în primul an de studiu, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al Comisiei și Fișelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 607 din 22.11.2019.

Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:

Nr. crt.	Programul de studii universitare de masterat	Locație	Limbă de predare	Formă de învățământ	Numărul de credite de studiu transferabile	Tip masterat (cercetare/profesional/didactic)
1.	Fiscalitate și politici financiare	București	română	IF	120	profesional

► **EVALUAREA ÎN CONSILIU ȘI AVIZUL CONSILIULUI ARACIS**

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfășurat conform prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior și a Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de experți permanenți de specialitate și a avizului Directorului Departamentului de Acreditare privind respectarea procedurilor, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a constatat că:

Domeniul de studii universitare de masterat **Finanțe** cu structura menționată mai sus **satisface cerințele normative obligatorii, standardele și indicatorii de performanță și standardele specifice.**

28.11.2019

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**
Universitatea „Titu Maiorescu” din București

► AVIZUL CONSILIULUI ARACIS

În Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, elaborat și aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare, se propune:

⇒ **Menținerea acreditării domeniului de studii universitare de masterat – FINANȚE;**
având următoarea structură:

Nr. crt.	Programul de studii universitare de masterat	Locație	Limbă de predare	Formă de învățământ	Numărul de credite de studiu transferabile	Tip masterat (cercetare/ profesional/ didactic)
1	Fiscalitate și politici financiare	București	română	IF	120	profesional

- ⇒ din cadrul **Universității „Titu Maiorescu” din București;**
- ⇒ capacitatea de școlarizare în primul an de studiu: **50 de studenți.**
- ⇒ Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.

Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior și soluția propusă au fost discutate și aprobate de Consiliul ARACIS la data de 28.11.2019.

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS

Președinte	Prof. univ. dr. Iordan PETRESCU	_____
Vicepreședinte	Prof. univ. dr. Cristina GHIȚULICĂ	_____
Secretar general	Prof. univ. dr. Dorian COJOCARU	_____
Director Departament de evaluare externă	Conf. univ. dr. Mădălin BUNOIU	_____
Director Departament de acreditare	Prof. univ. dr. Simona LACHE	_____

Acest aviz este valabil până la data de 28.11.2024 (cinci ani de la Ședința Consiliului ARACIS de avizare). Cererea de evaluare periodică se va depune cu trei luni înainte de expirarea termenului de valabilitate sub sancțiunea intrării în lichidare a domeniului de studii universitare de masterat.

Acest aviz se transmite Ministerului Educației și Cercetării în vederea elaborării Hotărârii de Guvern și spre luare la cunoștință Universității „Titu Maiorescu” din București.

București, noiembrie, 2019
P002/607 MA

SL/MB

**AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR**

Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – **ENQA**
Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – **EQAR**

Anexă

Denumire /Indicatori	Observații
1. Instituția de învățământ superior (denumire în limba română și în engleză)	Universitatea Titu Maiorescu/Titu Maiorescu University
2. Domeniul de studii universitare de masterat evaluat (denumire în limba română și în engleză)	Finanțe/ Finance
3. Lista programelor de studii universitare de masterat din domeniu (denumire în limba română și în engleză)	Fiscalitate și politici financiare (în limba engleză)/Taxation and financial policies Masterat Profesional
4. Numărul de studenți înmatriculați la programele de studii de masterat din domeniu	Anul I – 24 Anul II - 14
5. Numărul de cadre didactice care predau la programele de studii de masterat din domeniu, din care titulari	11 cadre didactice din care 10 titulari
6. Diplomă eliberată	Fiscalitate și politici financiare
7. Nivelul de calificare conform CNC	7
8. Obiectivele comune ale programelor de studii de masterat din domeniu	<ul style="list-style-type: none">▪ înțelegerea problematicii complexe a reglementărilor codului de procedură fiscală, ale codului fiscal precum și ale politicilor financiare și managementului performanței; dobândirea de abilități în soluționarea spețelor din practică;▪ dobândirea de cunoștințe cu privire la finanțele corporative în raport cu statul, privind managementul financiar - fiscal și obținerea performanței în domeniu;▪ dobândirea de competențe în raportarea financiar-contabilă și fiscală, în auditul și controlul financiar – fiscal și a expertizei fiscale;▪ cunoașterea și dobândirea abilităților privind transmiterea declarațiilor financiar - fiscale prin intermediul noilor tehnologii;▪ însușirea metodologiei de cercetare științifică și de elaborare a proiectelor științifice specifice domeniului studiat;▪ asigurarea aptitudinilor și deprinderilor de a elabora, executa și

28.11.2019

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **FINANȚE**

Universitatea „Titu Maiorescu” din București

		coordona activități de testare și evaluare a soluțiilor financiar – fiscale.
9.	Durata de școlarizare (exprimată în număr de semestre)	4 semestre
10.	Numărul total de credite ECTS	120 ECTS
11.	Scurtă descriere a calificărilor vizate pe domeniu	<ul style="list-style-type: none">• Analist financiar (241305)• Consultant fiscal (241222)• Expert fiscal (241221)• Asistent de cercetare în gestiune, contabilitate, control financiar (241304) Toate aceste calificări asigură cunoștințe privind principiile și practicile de contabilitate, ale piețelor financiare, ale sistemului bancar, și de analiză și raportare a datelor și informațiilor financiare.
12.	Verdict - Menținerea acreditării / neacreditare (în limba română și în engleză)	Menținerea acreditării / Maintaining of accreditation
13.	Modificări solicitate în vederea reanalizării domeniului	Nu este cazul
14.	Acreditat de ARACIS la data de:.	04.08.2011
15.	Echipa de evaluatori ARACIS:	<i>Coordonator comisie evaluare:</i> Prof. univ. dr. DINCA Marius Sorin <i>Expert RNE domeniu de studii de masterat:</i> Prof. Univ. dr. PÎRVU Daniela <i>Expert RNE studenți:</i> GHERASIM Diana
16.	Perioada vizitei de evaluare	2 – 4 octombrie 2019